

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	2 »
» trimestre.....	6 »
» semestre.....	10 »
» número suelto.....	» 10
» número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
En segunda plana, o entre noticias id. » 35
En tercera plana (sección anuncios)... » 20
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON LUCIANO MARTIN GARCIA

Que falleció en Avila el día 21 de agosto de 1923
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

D. E. P.

Sus hijos doña Sofía y D. José Martín Urbina; hijo político D. Eloy Fernández, hermana y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren, de ocho a diez, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol el día 21 y la de siete y media del mismo día en el Convento de Carmelitas descalzas (Las Madres), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Avila 20 de agosto de 1924.

El Ilmo. y Revdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

ponen delante de sus ojos con tanta viveza y realidad, que lo único que no tiene de real, es la misma exageración criminosa de la realidad que en muchas de ellas se contienen.

No diremos que se prescriba el Cinematógrafo para infancia, sino antes a contrario que se haga el Cinematógrafo para niños como hay que hacer la Revista y como hay que hacerle los trajes y hasta la alimentación.

¿No sería peligroso que un niño de ocho años comiera lo mismo que un hombre de setenta? ¿No sería ridículo que a un niño de ocho años se le hiciera vestir el mismo traje que a un hombre ya maduro?

Le vendría grande, le sobraría por todas partes, le serviría de estorbo y de moña mejor que de vestido, y acabaría las costuras por hacerle llagas como lógica consecuencia de no estar todavía acostumbrado a llevar bragas.

Eso es lo que le pasa en el cine; esas son las llagas que le hacen y le corrompe.

FERNANDO

Del Gobierno militar

Despedidos

Capitanes de Infantería D. Ciriaco Hombrades y D. Maximiano Albarrán.

Presentados

Comandante de Caballería D. Félix de Aspe San Martín.
Capitán de Infantería D. Justo Gómez

TELÉFONOS ABULENSES

Incautación por el Estado

Prévias las formalidades de rigor se ha llevado a cabo por parte del Estado la incautación del Centro telefónico urbano de esta capital, cuya dirección y administración queda a cargo del señor Jefe de la Sección de Telégrafos de esta capital.

Al hacerlo público, cúmplenos manifestar también que expresado Jefe nos manifiesta se subsanarán cuantos defectos existen tanto en la red como en las estaciones de los abonados dentro de la medida de lo posible y se ampliará su número hasta una proporción que se halle en consonancia con los medios materiales de que se dispone; los pagos seguirán siendo mensuales y por anticipado con arreglo a la clasificación que la estación del abonado merezca, encareciendo a los mismos hagan llegar hasta él cuantas dificultades les surjan en las conversaciones, en la seguridad que serán puestos inmediatamente los medios para repararlas.

Se arrienda un coto de caza en el pueblo de Puente Milano, caserío de Collina (Segovia).

CAFES REY WAMBA

Julián Ayuso. — TOLEDO

Este café se distingue de todos los demás torrefactos por su aroma y agradable sabor; hagan un pequeño ensayo y se convencerán.
De venta en todos los buenos ultramarinos.
Para pedidos en Avila y su provincia, dirigirse al representante D. Francisco Soto. Oficina, Cuesta de Gracia, 3. AVILA.

SIGNO DE LOS TIEMPOS

Un baile de "apaches,"

Acabo de leer en EL DIARIO la noticia de que la gente menuda concurrente a La Peña, ha tenido la genial idea de organizar una verbena de apaches, esto es, un bailoteo en el cual nuestras mujercitas y hombrecitos en canuto, se presentarán con vestidos de... eso, de apaches.

¿Qué indumento será ese, me dije? ¿Estarán de acuerdo los precoces peques respecto a las vestimentas con las que habrán de concurrir a tan original fiesta?

¿Sus sastres y modistas conocerán los últimos figurines para la confección del adecuado vestuario?

¿Cómo es el traje de apache? ¿Cuántas clases de apaches se conocen?..

Estoy seguro de que los iniciadores y organizadores de la epatante idea, se habrán también formulado, para llegar a una acertada solución, los hondos y transcendentales problemas que entrañan las anteriores interrogantes. ¿Cómo no?

Yo, a mi vez, fui también niño, ¡palabral—y mis padres (q. e. G. e.) disfrutaron, en más de una ocasión, llevándome a bailes de trajes que para mayor solaz, acaso, de los grandes que de los chicos, organizaba la propia Directiva del Casino, que lo era a la sazón el llamado de Mub—y ya van años!—pues nosotros, los que hoy contamos ya de carenta para arriba, ni tenemos iniciativas ni ideas geniales ni, apurándonos un poco, casi sínderesis.

Pero mientras ojeábamos—o, si les parece mejor, hojeábamos, por no haber en esto incompatibilidad—el Juanito, o algunos atormentábamos ya la memoria con los pretéritos y supinos, bien nos hacíamos cargo de los atanes de nuestros progenitores para que el traje se ajustara no solamente al personal contorno, sino a la mayor propiedad histórica.

Por entonces se enriquecieron en Avila varias bibliotecas caseras con los más eruditos tratados de Indumentaria. ¡No era cosa de presentar a un Boabdil el Chico (completamente chico), a un Calderón de la Barca o a un Mefistófeles, de cualquier manera! Se procuraba, a todo trance, la mayor aproximación posible a los originales.

Haciendo un parangón entre *aquello* y *esto*, y ya que en la iniciativa y organización de la «verbená apache» sólo intervienen los *chavales*, me figuro a éstos, tan precoces, revolviendo archivos y consultando textos, para presentarse con toda la propiedad apetecible.

Claro está que el *cine* les puede ahorrar muchas vigiliás; pero el apache del

film no es el auténtico y famoso, astuto y cruel piel roja, sino el criminal desalmado, degenerado detritus del cuerpo social de las grandes ciudades que se dió a conocer en los suburbios parisien-ses como repugnante manifestación del vicio y de la delincuencia.

Si se decidieran a tomar como modelo ese tipo de apache... *dernier cri*, la verbena produciría a muchos el efecto de una zambra de malhechores, de esos de la peor estofa.

Nuestros muchachitos bien, no pueden adoptar, creo yo, ese figurín.

Vamos, pues, a ver cómo visten los apaches legítimos, esos simpáticos pieles rojas que realizan sus fechorías, porque aún no han sido redimidos de su lamentable condición salvaje, en la zona fronteriza de los Estados Unidos y Méjico.

Y vaya erudición de... mil quinientas pesetas, valor de un Enciclopédico de los buenos.

¿De qué queréis ir vestidos, riquines? ¿De lipanes? ¿De navajos? ¿De farao-nes? ¿De gileños? ¿De tontos?..

Es igual. Lo mismo los *sinnietlhen-ne* que los *lipajen-ne*, que todos los demás apaches, tanto hombres como mujeres, visten trajes de pieles curtidas y en lugar de bastones y sombrillas llevan, como prenda inseparable e integrante de su personalidad, el arco y las flechas, la lanza o el rifle, según caen las pesas. ¡Y van tan elegantes!

¡Ah! En los bolsillos—y este es un detalle de importancia—suelen llevar dátiles, pitallas o cogollo de magüey, comestibles que en nuestras latitudes pueden sustituirse perfectamente con piñones, cacahuetes o torraos.

Así como nosotros, las chicas y chicos... actualmente de cincuenta eneros, nos presentábamos hechos todos unos Lopes de Vega, Marias Antonietas, Cides Campeadores y hasta Diegos Corrientes, que no había otra cosa que ver, bailando, acaso con poco o ningún compás, pero más serios que un ajo, rigodones y hasta el cotillón, queremos que nuestros nietos se marquen, como es debido, un fox, y hasta se canten la Java, staviados con toda propiedad de apachitos, pero de los auténticos.

Ya que sea esto un signo de los tiempos, sólo al menos con algún respeto a la verdad histórica y adaptado al modelo más noble posible dentro de lo que los apaches son.

UN EX-ARLEQUIN

COSTURAS QUE HACEN LLAGAS

Un telegrama de Francfort decía el otro día, que: «En una pequeña ciudad de Hannover unos muchachos jugaban a las pieles rojas.

«Dos de ellos, de diez y catorce años respectivamente, hacían de «cow-boys» y tenían que capturar a lazo a algunos de sus camaradas. Una vez cautivos los ataban a los árboles y disparaban contra ellos.

«Los dos «cow-boys» emplearon para sus juegos unos revólveres perfectamente cargados, y de esta manera mataron a seis de sus amigos.»

El telegrama no dice más, ni hace falta que lo diga. Todos sabemos por desgracia, donde han aprendido esos niños los bárbaros juegos que tan funestos resultados les han producido.

La pantalla cinematográfica reproduciendo diariamente esas luchas y persecuciones entre indios y «cow-boys» han fundido en la mente y en el corazón de los niños el deseo de imitarlas. Todo lo demás ha sido obra directa del diablo que indirectamente empezó su labor desde la pantalla del Cinematógrafo.

¿Cuántas víctimas por ese estilo y por otros varios estilos lleva ya produciendo el Cine!

Que funesta influencia lleva ejercida el mismo en el corazón de la infancia. No sabemos por qué hemos dado en la manía de considerar que el Cinematógrafo, era un espectáculo especialmente de niños, y precisamente, no por el espectáculo en sí, sino por la calidad de

los argumentos que se desarrollan en las películas, y en muchas ocasiones también por los actores y actrices que los desarrollan, el espectáculo es precisamente lo más contrario que puede ser sinó a los gustos de los muchachos, a sus necesidades por lo menos. El ejemplo que hemos citado, y otros muchos que con anterioridad a él ha publicado la prensa con una demostración palpable de ello.

El cinematógrafo actual lejos de ser educador de la infancia es ciertamente su corruptor.

La imaginación del niño completamente viena, «tanqua, tábula rasa» según decía el filósofo, se halla muy propicia para recibir y grabar en el acto todas las imágenes y todos los conceptos que él inspire y que a él le inspiren.

Todavía su inteligencia no ha tenido tiempo de domar sus gustos ni de limar las asperezas de su voluntad, o mas bien de los objetos que le rodean y que se hayan sujetos a su voluntad y su acción.

Por ese motivo, cuanto mas asperos son los objetos y las ideas y mas raspan y más arañan, más hieren su sensibilidad, y mas profundamente se encierran en su pecho y atraen sus aficiones.

Es imprudente someter el espíritu del niño al bárbaro contacto de la realidad de repente y tal como la realidad es. Se hace preciso dulcificarla y añiñarla para que él se la pueda asimilar sin arañarse ni herirse, como se araña y se hiera con esas películas cinematográficas que se

CRONICA

Homenaje a la vejez desvalida

Leemos en un periódico madrileño: «La noble iniciativa de la Caja colaboradora del Retiro Obrero, de Salamanca, Zamora y Avila estableciendo pensiones vitalicias de vejez para los ancianos que hayan cumplido ochenta y cinco años de edad, está siendo acogida con el cariño y simpatía que merece.»

Este homenaje a la ancianidad desvalida que con todo fervor y delicadeza, quiere rendir la Caja de Salamanca, puede y debe ser el punto de partida para una obra de reparadora justicia a los que dieron su vida al trabajo y viven hoy, vencidos por él, sin apoyo alguno del Estado ni de la sociedad, como sería elemental deber. Ya en Vizcaya se han adelantado a esta idea. La Caja de Ahorros Vizcaina estableció hace tiempo pensiones a la vejez, y ahora las ha ampliado. Falta sólo que cunda el ejemplo.

Quien como el cronista, viene pidiendo desde hace muchos años y en multitud de trabajos periodísticos que se rinda a la ancianidad desvalida el tributo de respeto y de protección que en justicia merece, no puede menos de aplaudir ese bello gesto de la noble Vizcaya y la ilustre Salamanca.

Porque no es sólo caridad para los viejos lo que se debe pedir. Está bien que para ellos se levanten asilos y se creen hospitales. Pero hay que demandar a todos justicia, justicia social para esos luchadores que han consumido sus energías en el trabajo, y que luego, cuando ya no sirven, se les abandona a las inclemencias del Destino.

En vanos años y años, mientras las energías juveniles han podido prodigarlas hasta con exceso, han dado su sudor y su vida a la fábrica y al taller, pensarán día y noche en un esfuerzo agotador, sin haber probado ninguna de esas delicias que ofrece la existencia, y sólo recogiendo de ésta lo que tiene de áspera e implacablemente cruel. Ya ni aun para la protesta les quedan fuerzas. Son unos vencidos, son unos restos de naufragio a merced de los rigores de la suerte.

En los hogares que han creado, los de los hijos—pobres también y condenados a la misma esclavitud de la vida—son un estorbo. Aun cuando el cariño filial quisiera atenderlos, es completamente imposible porque no harían más que aumentar la miseria doméstica.

¿Qué hacer entonces? No hay elección posible de camino. El destino de esos viejos es fatal, y tiene que aceptarlo con resignación y afrontarlo con valentía, y no hay más que, en calidad de mendigo tender la mano callosa del trabajo, y trémulo de fatiga o de vergüenza, al transeúnte, en demanda de una limosna. Limosna que a veces se traduce en una injuria. Y cuando ni aun eso sirve para sobrellevar la miseria, la enfermedad y el desamparo de los últimos días, no hay más remedio que llamar a las puertas de un Asilo—que no siempre pueden ser franqueadas por carecerse de sitio—demandar un lecho de hospital donde tenderse, esperando el momento de morir.

[Tragedia espantosa verdaderamente la de la ancianidad!]

A remediar, en parte, esas tristezas y, sobre todo, a enseñar a todos el camino a seguir, se dedican esas Cajas de Ahorros, proporcionando a la vejez desvalida aquellos medios, para que puedan afrontar sin inquietudes y sin hambre los últimos días de la vida, de una vida en casi todos los casos de honradez inmaculada y de trabajo ininterrumpido, con el que han contribuido a mantener la riqueza nacional y a proporcionar la fortuna que hace regaladas y cómodas otras vidas.

A. Guerra

ANIS CEBRA
GRANDES DESTILERIAS
PEREZ Y SOLANA
Cebrreros.- Avila

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ha de ejecutar en la Plaza de Santa Teresa el día 21 de agosto de 1924, de las veintidós a las veinticuatro.

- 1.ª «La Diabla», pasodoble; F. Alonso.
- 2.ª «Thé Gong», fox-trot R. Wang.
- 3.ª «Selección de la Opera «D. Juan» Mozart.
- 4.ª «El Capricho de una Reina», se lección; Santullo y Vert.
- 5.ª «La Baturrica», jota; Santullo y Andreu.
- 6.ª «La Bejarana», pasodoble; Serano y Alonso.

El Director de la Banda, R. San José.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Distrito forestal de Avila

SUBASTA

Se celebrará en El Hornillo el día 26 del actual la cuarta, de 36 metros cúbicos de madera del monte número 11 del Catálogo, bajo el tipo de 150 pesetas.

EL MEJOR QUESO DE REINOSA
Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

Las playas y la moda

Llegado que es el verano, las gentes marchan en busca de las playas. La moda hace que la corriente emigratoria enfle su rumbo hacia los mismos lugares consagrados por la costumbre de no pocas generaciones. Probablemente nadie se parará a pensar quiénes fueron, en cada caso, los descubridores a estos fines de este o aquel lugar del litoral. Porque para que una playa atraiga veraneantes, es menester que alguien «la lance».

En «Le Figaro» encontramos unos cuantos nombres en relación con las playas francesas. Fué la duquesa de Berry, quien acreditó a Dieppe como lugar de ocio estival. Alejandro Dumas atrajo la atención sobre Trouville, humilde aldea de pescadores a la sazón. El Duque de Morny puso de moda Deauville, y Alfonso Karr, a Etretat. La boga de Biarritz data de Napoleón III y Eugenia, como se sabe Y así sucesivamente.

CUANDO VAYA V. A MADRID

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero.

CASA SANZ

Avenida Pl y Margall, 5, entresuelo.

Gran Vía 2.º trozo

Reos de sociedad

De días

Mañana celebrará sus días nuestro querido amigo y compañero el M. I. señor Canónigo de Ciudad-Rodrigo, don Leonardo Herrero.

Viajeros

Con su distinguida familia regresó de los Baños de Sobrón el Presidente de la Audiencia D. Luis Zapatero.

—Ha regresado del Balneario de Liérganes (Santander) el Capellán del Hospicio, D. Alejandro Jimeno, y de La Horcajada, el del Hospital, D. Camilo Sánchez.

Enfermo

En Palencia se encuentra enfermo de gravedad un hijo de nuestro querido amigo el Tesorero Contador de Hacienda de aquella provincia, D. Ramón Carramolino.

Deseamos muy de veras el alivio del enfermo.

¡Cazadores!

¿Cuál es el complemento de vuestras excursiones cinegéticas?

Informarán en la **PELETERIA** de A. GUERRAS, Reyes Católicos, 9.

Del homenaje a Claudio Sánchez Albornoz

Esta mañana han continuado los estudiantes practicando gestiones encaminadas al buen éxito del banquete que organizan en honor del Catedrático señor Sánchez Albornoz.

Primeramente estuvieron en la Diputación, siendo recibidos por el Vicepresidente de la Comisión permanente y miembros de la misma. Expuesto el objeto de su visita, por los estudiantes, el señor Vicepresidente, D. Angel de Diego manifestó la satisfacción con que acogía la idea por estar encaminada a honrar a una personalidad tan relevante como la del Sr. Sánchez-Albornoz, cuyo mérito indiscutible le coloca en la cumbre de la intelectualidad española, por lo que se creía obligado a adherirse a todos los actos que a este fin se celebran.

Los estudiantes salieron muy complacidos de la amable acogida que se les dispensó, siendo despedidos con frases de aliento por el Sr. De Diego y por el culto Secretario de la Diputación señor Delgado.

Después visitaron las Escuelas Normales de Maestros y Maestras y en ambos centros fueron recibidos con las mismas manifestaciones de cordialidad y simpatía.

Ultimamente visitaron al Presidente del Casino Abulense, D. Rafael Jiménez con el fin de que se les facilite el salón de dicha sociedad para el acto del banquete. El Sr. Jiménez, después de consultar con los individuos de la Junta accedió a la petición de los estudiantes.

El banquete, pues, tendrá lugar en el Casino Abulense el día 25 de los corrientes, a las nueve y media de la noche. Las tarjetas para el mismo pueden adquirirse desde el día de mañana en el Casino, Farmacia del Dr. La Puente-Comrcio de D. Senén Martín y Flor de Castilla, al precio de 16 pesetas.

Todos los amigos y admiradores del Sr. Sánchez Albornoz tienen cabida en este banquete organizado por los estudiantes universitarios



NOTICIAS

Dentro de la gravedad, que aun no ha desaparecido, se encuentra bastante mejorado el eminente orador Sr. Vazquez de Mella.

Objetivo anastigmático, 18 por 24 y dos máquinas, 9 por 12 y 10 por 15, se venden barato.

San Juan de la Cruz, 4, duplicado 1.º

Registro civil.—Día 20.

Defunción: Mariano Martín Jiménez, de seis meses.

No hubo nacimientos ni matrimonios.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos.

Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas);

Con objeto de ofrecer sus respetos a nuestros Reyes ha llegado a San Sebastián el célebre inventor Marconi.

Se venden 60.000 pinos negrales con terreno.

Agencia de compra-venta de fincas.

CONSTITUCIÓN 20.—AVILA

Matadero público.—Día 19

Se degollaron 4 toros, 5 terneras y 30 lanaras.

Recaudado por consumos 1.407'45 pesetas.

En la Inspección de Vigilancia se encuentran depositados un bolsillo de señora y una llave encontrados en la vía pública.

Se ha posesionado del cargo de Delegado de la Cria Caballar de esta provincia, el Capitán de Caballería don Félix Aspe San Martín.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces en vez de tres o cuatro horas ocho y diez o más en terminarlás. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Ayer firmó S. M. el Rey un decreto de Hacienda disponiendo que los patronos, administradores o legítimos representantes de las fundaciones podrán valerse de apoderados en sus gestiones cerca de las oficinas públicas.

La «Gaceta» publica una Real orden en la cual se dispone que el plazo para la distribución y recogida de los boletines del Censo electoral a que se refiere el artículo segundo del Real decreto de 10 de abril próximo pasado, se entienda ampliado hasta el día 1.º de octubre.

Por haber sido destinado a Africa ha cesado en el cargo de Delegado Gubernativo de Piedrahita, el Capitán don Ricardo García Rius.

Cédulas personales

Ha comenzado en esta capital la cobranza voluntaria de las cédulas personales correspondientes al actual ejercicio económico.

En Cebrreros

Después de una juerga, se emborracha y le roban

Luis Molina Ruiz, natural de Blanca (Murcia) y vecino de Valladolid que accidentalmente reside en Cebrreros, se personó en la Casa-cuartel de la Guardia civil manifestando que durante la noche del 15 al 16 le habían robado un alfiler de corbata de platino y oro, con un brillante, valorado en 17,500 pesetas una pluma estilográfica también de oro, tasada en 100 pesetas y una pistola «Star» con las iniciales L. M. en oro.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil parece ser que dicho sujeto estuvo durante toda la tarde y noche en unión de los jóvenes Amado Martín Recio de Cebrreros y Vicente Llorens Sánchez, de Valladolid, recorriendo varios establecimientos de bebidas, terminando la juerga en un baile público.

En vista del estado de embriaguez en que se encontraba Luis Molina le echaron recostado en una dependencia del baile, para ver si se despejaba.

Al despertarse, notó la falta de los mencionados objetos.

La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado como presuntos autores, a los acompañantes de aquél Amado y Vicente.

Estos sujetos, se ha comprobado estuvieron probando en un vaso si era o no buena la piedra del alfiler.

Los objetos robados no han parecido.

Los funcionarios que desempeñan los cargos de alcalde o concejal

Hoy publicará la «Gaceta» la siguiente Real orden:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado disponer que todo funcionario del Estado o de las Diputaciones provinciales que en lo sucesivo sea elegido para el cargo de alcalde o designado para el de concejal, lo desempeñe en el concepto de comisión del servicio, con derecho a reintegrarse en su respectivo destino en el momento en que cese en la función municipal, y que los Centros o Corporaciones de quienes dichos funcionarios dependan puedan nombrar, si lo estiman necesario o conveniente, con carácter interino y sólo por el tiempo que dure la obligada ausencia del propietario, a un excedente, si lo hubiese, o a cualquier persona que para ello reúna condiciones.»

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compro cuadros, espejos lunas esculpadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

Paso de tropas por Avila

También en la tarde de ayer salieron a la estación a despedir a la segunda expedición de soldados del batallón de «Amora», las autoridades civiles, militares y comisiones de centros, la banda de Intendencia y numerosísimas personas y familias de los soldados.

Se les sirvió un rancho caliente, siendo obsequiados los soldados por el Ayuntamiento y Diputación con cajetillas de cigarros.

A tres soldados hijos de esta capital con quienes conversó el alcalde, se les entregó, además, una delicada merienda y vino.

A las seis y media de la tarde, a las órdenes de la Marcha Real y entre frenéticas aclamaciones, se puso en marcha el tren que conducía a los valientes soldados hijos de esta provincia.

Más tropas

A las tres y media y a las seis de esta madrugada pasaron una compañía del Regimiento del «Príncipe» y otra del de «La Constitución» como a las demás fuerzas expedicionarias la Jefatura Administrativa de la Plaza sirvió desayuno y refresco por la Sección de tropa de la Academia de Intendencia.

Para mañana

A las mismas horas que hoy pasarán una compañía de Zaragoza y otra de «Isabel la Católica».

Cuarenta Horas

Tendrán lugar durante los días 21, 22, 23 y 24 del actual en la Iglesia de las Religiosas Agustinas (Convento de Gracia).

«GUISANTES ULECIA

LOGROÑO

De Marruecos

Parte oficial

Anoche se facilitó el siguiente: «Zona oriental.—Se llevó convoy a Izen Lassen, sin novedad.

»Puede darse por terminada virtualmente la operación sobre Afrau, que ha constituido un verdadero éxito, pues hasta la fecha se sabe ya que el enemigo ha tenido 360 heridos y 90 muertos, aunque por las noticias recibidas de la Policía, Amarusen, de Abd-el-Kaber y de Aviación debe ser todavía mucho mayor el número de bajas, que seguramente pasará de las 550, y entre ellas alguna de calidad, como la del «chij» Mohaad Tahar, de quien se supone fué el autor de la muerte de coronel Morales el día 21.

»A las bajas habidas con motivo de la operación sobre Afrau, hay que añadir las de los tenientes de Regulares de Melilla D. Mariano Royo Vilanova y D. Joaquín Soler Llopis, ambos menes graves.

»Zona occidental.—El enemigo atacó Chentafa, y en la posición Loma Verde oyeron explosiones de granada al amanecer, y vieron arder el techo de la posición, a pesar de lo cual la guarnición siguió defendiéndose. Después el enemigo dirigióse hacia Loma Verde.»

CONFERENCIA TELEFONICA

Madr d 20 16'18

La mañana del Presidente

El Marqués de Estella pasó toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra despachando con los Generales del Directorio, señores Jordana, Hermosa y Navarro.

También despacharon con el Presidente el Subsecretario de Estado y e Director General de Administración local.

Visitas

Visitaron al Marqués de Estella e Capitán señor Calonje, su representación de la Constructora Nival, y el General Carranza.

Represión de la trata de blancas

La «Gaceta» de hoy dispone que por todos los Centros ministeriales se facilite a la Delegación de la Represión de la trata de blancas o persona que la presente, los datos y antecedentes que estimen necesarios para la redacción de la Memoria que se ordene redactar.

ORENSE

El Orfeón

Llegó El Orfeón de esta capital después de haber obtenido el primer premio en el Concurso celebrado en La Coruña.

Desde la estación se trasladó dicha masa coral al Ayuntamiento donde fué obsequiada por el Alcalde con un lunch.

Acudieron al acto, las autoridades y centenares de personas que tributaron un entusiasta recibimiento a los orfeonistas.

En La Coruña

En la Exposición de Cerámica

Con gran solemnidad se inauguró esta mañana en la Exposición de Cerámica la Sección «Galaico portuguesa» instituida por el caónigo D. Pedro Antonio Santos.

El discurso de inauguración estuvo a cargo de un Delegado del Ministerio del Trabajo.

El acto resultó brillante.

Los estudiantes ingleses

Salió para Santiago de Galicia la Colonia de estudiantes ingleses.

Se les tributó cariñosa despedida.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21.—Jueves.

Santos Anastasio, Juana Francisca Freniot, Ciriaca y Privato.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve, de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca, con rito doble y color blanco.

MILLO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. -P. A. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca.)
Trigo, entrada, 600 fanegas vendiéndose a 73 y 74 reales fanega de 94 libras.
Cebada 100 a 36 y 37 id.
Centeno, 49 de 53 a 54 id.
Algarrobas, 200 a 58 y 59 id.
Guisantes, 40 de 59 a 60 id.
Harina de 1.ª a 23 reales arroba.
Idem de 2.ª a 22
Idem de 3.ª a 21.
Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.
Pagan a 74.

AVILA.—Imprenta de Santa María.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAËIOS

Arados de ALAËIOS

Prensas de ALAËIOS

Trilladoras de ALAËIOS

Aventadoras de ALAËIOS

Calzos y bujes de ALAËIOS

En la fundición de ALAËIOS

CATALOGOS GRATIS

Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

ALAËIOS

Compagnie Générale Trasatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Vapor ESPAGNE	el 23 de agosto	Ptas.	539,50	582,75
» CUBA	el 6 de septiembre	Ptas.	549,50	592,75
» FLANDRE	el 23 de septiembre	Ptas.	539,50	582,75
» ESPAGNE	el 6 de octubre	Ptas.	539,50	582,75
» CUBA	el 23 de octubre	Ptas.	549,50	592,75
» LAFAYETTE	el 6 de noviembre	Ptas.	539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña.—Calle de Compostela LA CORUÑA

Pinturas, colores y barnices

naftalina, bolas, polvos insecticidas. Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumería nacional y extranjera.

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

LÍNEA PINILLOS

El 18 de septiembre de 1924 saldrá del puerto de VIGO directamente para HABANA el rápido y acreditado vapor correo español

«INFANTA ISABEL»

admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica tercera preferencia y tercera ordinaria.

Precio del pasaje (Incluidos los impuestos)

En primera.....	Ptas. 1.850	En 3.ª ordinaria.....	Ptas. 539 50
En segunda.....	» 1.278	Medio de 5 a 10 años..	» 277 »
En 2.ª económica....	» 978	Cuarto de 2 a 5 »	» 145 75

Niños hasta dos años no cumplidos: un gratis por familia.

Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía

Los emigrantes que quieran asegurar plaza se servirán escribir directamente a esta Agencia remitiendo 100 pesetas o más, de las que se mandará recibo a cuenta del pasaje

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigo.

VERDADERA ECONOMÍA

se obtiene usando los famosos
Hornillos a gas de Petróleo

ORIGINAL

"PHOEBUS"

gastan

5
cts.
por hora



economizan

50 POR **100**

sobre todo otro
combustible

El hornillo "PHOEBUS," es el único cuyo
perfecto funcionamiento está garantizado

DESCONFIAD DE PARECIDOS INFERIORES

De venta en todas las casas del ramo.

Para venta por mayor dirigirse a los concesionarios para España

Zachariassen y C., Muntaner, 102, BARCELONA

Para anuncios económicos

A. REYES MORENO

La Unión y el Rénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12,000,000 DE PSETA

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y

MARROCOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS,

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcazar núm. 6, 2.º planta

Compañías Hamburguesas
Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda., Vigo

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS
Hamburgo Sudamericana

Línea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)

El 29 de julio «ANTONIO DELFINO»

El 26 de agosto «CAP NORTE»

El 15 de septiembre «CAP POLONIO»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 482,80, ídem en 3.ª especial 557,80.

Ídem, ídem, ídem CAP POLONIO 632,80.

Línea directa: de Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

El 8 de agosto «ESPAÑA»

El 8 de septiembre «LA CORUÑA»

El 23 de septiembre «VIGO»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 462,80; ídem en 3.ª especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes:

Vapor «ANTONIO DELFINO» 16 plazas.

Vapor «ESPAÑA» 8 plazas.

Hamburg-Amerika Linie

Línea Rápida: de Vigo para Rio Janeiro, San Francisco de Sal, Montevideo y Buenos Aires

El 15 de agosto «BADEN»

El 15 de septiembre el vapor «BAYERN»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 482,80, ídem 3.ª especial 502,80.

Plazas disponibles en camarotes:

Vapor «BADEN» 12 plazas.

Línea rápida: de Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.

El 18 de agosto «HOLSATIA»

El 18 de septiembre «TOLEDO»

Precio en 3.ª clase para Habana, pesetas 539,50; ídem para México 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª instalación modelo, y poseen amplios comedores y sancaas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo.

SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Montero R. 22. VIGO.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Clivoro-Cal-Grosotal modificada.

Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41

C. SUD-ATLÁNTIQUE

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 17 de agosto «MASSILIA»

El 14 de septiembre «LUTETIA»

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del billete de 3.ª 482,80 pesetas.

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

Para Lisboa, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores:

El 28 de julio «HOEDIC»

El 10 de agosto BELLE ISLE

El 20 de agosto «MALTE»

El 28 de agosto «FORMOSE»

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarotes y 3.ª clase. PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, y salón de conversación, 616,80 pesetas; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 452,80.

SALIDAS DE LA CORUÑA

El 4 de agosto vapor «ALBA» para Dakar, Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El 9 de agosto vapor «MALTE» para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

El 20 de agosto vapor «QUE SAT» para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. A. VILLAGARCIA: Calle de la Marina 29-30.

ARTRITISMO **REUMATISMO**

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS.

LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA

LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARENILLAS

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS CONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA